

习近平向纳米比亚总统姆本巴致唁电

新华社北京2月10日电 2月10日，国家主席习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向努乔马总统亲属、向纳米比亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出，努乔马前总统是非洲老一辈政治家、革命家，曾带领纳米比亚人民追求并实现民族独立解放，努力探索符合本国国情的发展道路，作出了历史性贡献。他生前坚定对华友好，积极促进中纳传统友谊和中非友好合作。

他的逝世是纳米比亚人民的巨大损失，中国人民也失去了一位老朋友、好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中纳传统友谊，相信在双方共同努力下，中纳全面战略合作伙伴关系一定会得到更大发展。

黄强在全省领导干部会议上强调

始终牢记殷殷嘱托 坚定不移奋勇前进 把习近平总书记信任重托转化为干事创业强大动力

胡玉亭朱国贤出席

本报2月10日讯(记者黄莺)今天，全省领导干部会议以视频形式召开。会议传达学习习近平总书记听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，全面贯彻习近平总书记重要讲话精神，始终牢记殷殷嘱托，坚定不移奋勇前进，把总书记信任重托转化为干事创业强大动力。省委副书记、省长胡玉亭，省政协主席朱国贤出席会议。

黄强指出，习近平总书记时隔五年再次踏上吉林大地，为我们指方向、定目标、明方略、绘蓝图，充分彰显了习近平总书记对吉林人民的亲切关怀和深厚情意，体现了以习近平同志为核心的党中央对吉林振兴发展的深谋远虑和战略考量。习近平总书记的重要讲话，高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富，是指引吉林振兴发展的纲领性文件，是奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破的根本遵循。

黄强强调，全省上下要深入学习领会、全面贯彻习近平总书记对吉林工作的总体要求，牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命，坚持把发展立足点放在高质量发展上，在中国式现代化建设中展现更大作为。一要在建设现代化产业体系上谋求新进展。深入实施制造业“智改数转”行动，大力推动新能源、新装备、新材料、新医药等新兴产业发展，积极布局人工智能、新型显示、低空装备等未来产业。坚持教育科技人才产业一体化推进，促进科技创新同产业创新深度融合，让更多科研成果加快变为产业成果和发展成果。统筹生态环境保护和绿色低碳发展，把绿水青山、冰天雪地更好转化为金山银山。坚持一手抓域内统筹协调、一手抓域外协同联动，以更大力度促进区域协调发展。二要在进一步全面深化改革开放上实现新突破。统筹推进各领域改革，充分发挥重点专项示范引领作用，持续把改革引向深入。以开放促改革促

发展，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，在稳外贸、稳外资中推动产业链供应链国际合作。三要在全面推进乡村振兴上绘就新图景。以发展现代化大农业为主攻方向，坚决扛稳维护国家粮食安全重任。加快乡村特色产业，做足做活“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”文章，更有效延长产业链，更有效提升价值链。打造宜居宜业和美乡村，促进城乡共同繁荣。四要在民族团结进步上开创新局面。抓好中华民族共同体建设，加强吉林地方史、边疆史研究阐释，深入推进兴边富民、稳边固边。五要在统筹发展和安全上取得新成效。树牢底线思维、极限思维，严守安全规程，压实安全责任，促进高质量发展和高水平安全良性互动，相得益彰。六要在全面从严治党上迈出新步伐。牢固树立和践行正确政绩观，大力弘扬崇尚实干作风，营造风清气正的良好政治生态。

黄强要求，各地各部门各单位要立即行动起来，认真开展学习培训和宣传阐释，推动学习宣传贯彻工作走深走实，确保习近平总书记重要讲话精神在吉林不折不扣落到实处。同时要扎实做好当前各项工作，坚决遏制重特大安全生产事故发生，严防各类极端事件发生，切实维护社会和谐稳定；奋力实现“开门红”，坚决完成全年经济社会发展目标任务；系统谋划“十五五”规划，前瞻性谋划一批大项目、好项目、长远项目，推动更多项目进入国家“大盘子”，一茬接着一茬干，一张蓝图绘到底，向党中央和吉林人民交上优异答卷。

省现职领导同志，省老同志，驻长军队部队和武警部队副军级以上首长，省人大常委会、省政府、省政协秘书长，省纪委监委、省监委委员，省直部门和重点企业、大专院校、科研院所负责同志，各市(州)、梅河口市、长白山保护开发区、各县(市、区)主要负责同志，民主党派省委主委和无党派人士代表在各会场参会。

牢记嘱托 感恩奋进 在中国式现代化建设中展现更大作为

牢记领袖嘱托 锚定新征程奋进目标

——论深入学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神

本报评论员

继省委常委会扩大会议后，省委又召开全省领导干部会议，作为今年“新春第一会”，深入传达学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，安排部署学习宣传贯彻工作。这激励着2400万吉林儿女统一思想、振奋精神，以时不我待、只争朝夕的精神，奋力谱写中国式现代化吉林篇章。

在深入贯彻党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革的开局之年，“十四五”收官和“十五五”谋划之年，我省处于奋力推

动高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破的关键阶段，总书记再次踏上吉林大地，为我们指方向、定目标、明方略、绘蓝图，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对吉林振兴发展的深谋远虑和战略考量，彰显了总书记对吉林人民的亲切关怀和深厚情意。我们必须深刻领会、准确把握习近平总书记对吉林工作的总体要求，锚定新征程奋进目标，确保吉林各项事业沿着正确的方向前进。

要牢牢把握维护国家“五大安全”的重要

使命。总书记历次视察东北反复强调、一贯要求的，是维护好国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全。这是吉林政治担当的重要体现。我们必须始终心系“国之大者”，立足党和国家发展大局谋划推进工作，加快安全体系和能力现代化建设，对国家重大战略形成有力支撑。要坚持把发展立足点放在高质量发展上。在新时代新征程，发展必须是，也只能是高质量发展。我们必须坚持新发展理念这个“指挥棒”“红绿灯”，使

创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的，积极服务和融入新发展格局，把质的有效提升和量的合理增长统一到高质量发展全过程。要进一步全面深化改革。对吉林全面振兴来说，只有改革开放是“关键一招”，除此别无他途。我们必须瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题，小切口破题、大纵深发力，以机制创新突破体制障碍，激发振兴发展内生动力、活力。

大道至简，实干为先。“在中国式现代化建设中展现更大作为”是总书记对吉林的殷切期望，是对全省广大干部的莫大鞭策。我们一定要牢记领袖殷殷嘱托，把总书记信任重托转化为干事创业的强大动力，笃信之、笃学之、笃行之，不折不扣贯彻好党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署，抓住机遇、乘势而上，勇于创新、苦干实干，重振雄风、再创佳绩。

冰雪旅游升温带来显著流量 长春机场1月份3项指标创新高

本报讯(记者刘姗姗 通讯员李昕彤)2025年1月，长春龙嘉国际机场迎来“开门红”，运输生产数据全线飘红。其中，保障运输航班1.2万架次，运送旅客178.6万人次，货邮吞吐量1.2万吨，同比分别增长7.2%、9.9%和12.6%，三项指标齐创机场通航以来单月最高纪录。

春运以来，长春机场运输生产始终处于高位运行态势，单日、单周均创造新的历史记录：1月22日，机场单日货邮吞吐量首次突破600吨，达609.7吨；1月25日，运送旅客6.87万人次，再创单日客流历史新高；单周(1月19日—25日)保障航班量、货邮量也接连刷新历史峰值，实现运输生产“开门红”“开门红”。亮眼数据的背后，既得益于春运期间探亲流、旅游流、学生流的叠加释放，更彰显了长春机场作为东北亚区域航空枢纽的辐射力和强劲动能。

入冬以来，冰雪旅游的持续升温不仅为吉林省打造了“冰雪经济”新名片，吸引众多国内外游客来长春体验冰雪之趣，也为长春机场带来了显著的流量增长。1月以来，长春机场日均旅客量始终保持在5.7万人次以上，其中冰雪旅游贡献占比超35%。滑雪度假客群、冰雪赛事观众、“雾凇+温泉”休闲游客形成叠加效应，不断推动长春机场客流爆发式增长。为满足冰雪旅游需求，长春机场积极对接航空公司，通过增加航班频次、调换宽体机型等方式灵活调配运力，加密了至北京、上海、广州、杭州、厦门、南京、温州、烟台、无锡等重点城市航线。协调南航、国航、东航、深航和川航等航司在广州、深圳、北京、成都、上海等主要城市投放宽体机型。1月份宽体机日均航班量达12架次，极大满足了广大旅客出行需求。

国际及地区航线方面，随着政策支持、国际航班运力增长，出入境游热度持续上升，长春机场国际航班陆续恢复和开通。据统计，1月份，长春机场共服务国际及地区旅客近3万人次，国际航班量、旅客量较去年同期分别增长83.2%和42.7%。至此，长春机场运营的国际及地区航线达9条，每周计划执飞41班，国际航线条数已恢复至2019年同期水平，进一步打通了吉林省通往国际的“空中通道”。

导读

“牢记嘱托 感恩奋进 在中国式现代化建设中展现更大作为”特刊

第二、三、四版

“新春走基层”专栏：
老参企的新愿景

第五版

强劲动能。
纬湃汽车电子(长春)有限公司作为德国舍弗勒的下属企业，为确保完成订单任务，春节期间依旧保持生产状态，在岗员工近800人，省外订单占比近九成，企业生产运行、技术创新、市场拓展等一如往常推进。企业围绕新能源汽车领域聚力攻关，不断增强核心竞争力，努力实现更大发展。(下转第六版)

本版编辑 王春苗 张善奎

2024年地区生产总值突破800亿元

长春经开区全力冲刺首季“开门红”

本报讯(记者王秋月)春节不停工，节后忙复工，开年即冲刺！当下，长春经开区正以时不我待的紧迫感和使命感，掀起一场热

火朝天的建设与发展热潮；重大项目建设如火如荼，机器轰鸣声、车辆穿梭声交织成一曲激昂的奋进交响曲；生产车间内，生产线

火力全开，员工们干劲十足、有序作业。长春经开区正以蛇行千里的劲头，奋力夺取一季度“开门红”，为区域经济高质量发展积蓄

2月10日，我省选手齐广璞在决赛中。当日，在亚布力举行的第九届亚冬会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛中，齐广璞携手徐梦桃、李心鹏轻松夺冠，为中国队再添一金。

新华社记者 王松 摄
(相关报道见第八版)



2024年地区生产总值突破800亿元

长春经开区全力冲刺首季“开门红”

本报讯(记者王秋月)春节不停工，节后忙复工，开年即冲刺！当下，长春经开区正以时不我待的紧迫感和使命感，掀起一场热

火朝天的建设与发展热潮；重大项目建设如火如荼，机器轰鸣声、车辆穿梭声交织成一曲激昂的奋进交响曲；生产车间内，生产线

火力全开，员工们干劲十足、有序作业。长春经开区正以蛇行千里的劲头，奋力夺取一季度“开门红”，为区域经济高质量发展积蓄